



垃圾分类,势在必行!

虹桥镇计划9月底完成垃圾厢房改造

记者 刘皓

“年内实现小区、单位垃圾分类两个100%全覆盖!”

在7月初召开的垃圾分类工作推进会上,虹桥镇制定了这样的目标。如今两个多月过去了,虹桥镇垃圾分类工作正有序推进中,9月1日起已在全镇范围内跨出第一步——实效分类,第二步——垃圾厢房改造则计划于9月底完成。

从参观垃圾厢房开始的改变

近期,虹桥镇组织各居民区书记、主任前往振宏居委、虹桥居委参观垃圾厢房,在此基础上,各居民区自行组织居民代表前往参观。9月13日,记者跟随金斯居委和龙柏二村居委的居民代表前往两个示范点参观。

据了解,振宏居委伊犁南路24弄小区垃圾分类工作开始于2014年,虹桥居委吴中路870弄小区开

始于2012年,两个居民区的垃圾分类工作走在全镇前列。在振宏居委,记者看到,融合立体绿化的生态垃圾厢房已经投入使用,在花卉绿植的装点下,垃圾厢房俨然成了一道靓丽的风景线。

来自金斯居民区、龙柏二村居民区的楼组长、业委会代表、物业工作人员等在垃圾厢房前驻足观看,争相拍照,赞叹不已。

“小区环境多漂亮呀,连垃圾厢房都这么高档!”

“我们小区也应该改造垃圾厢房,标只这么清楚,我也会扔垃圾了!”

“回去后从自己做起,然后要多向周边居民宣传。”

在参观中,居民代表们的观念正悄悄发生改变。

垃圾厢房改造预计9月底完成

据虹桥镇相关负责人介绍,组织居委工作人员、居民代表参观垃圾厢房示范点,主要是让大家对垃

圾厢房怎么改造,如何开展实效分类有初步的了解。“我们计划9月底将超越区定指标,完成所有的垃圾厢房的四分类及两网融合改造,小区和单位垃圾分类全覆盖,并创建42个示范小区和18个示范楼宇。”垃圾厢房改造,将从源头上帮助居民养成垃圾分类的好习惯。

记者在现场看到,示范点的垃圾厢房将垃圾分为干垃圾、湿垃圾、可回收物、有害垃圾四大类。每个类别下面还有标示,如骨骼内脏、菜梗菜叶、果皮、茶叶渣、花卉枝叶、剩菜剩饭等属于湿垃圾。

“一目了然,清楚得不得了。对于很多上了年纪的人来说,这个标示很有用。”居民代表们评价说。

据介绍,垃圾厢房改造完成后,居民根据提示将不同类别的垃圾投放至不同箱体还将获得相应积分,积分则可以换取各种礼品。以此鼓励居民的积极性,形成良性循环。



一颗锂电池污染500吨水? 垃圾分类势在必行

参观结束后,金斯居委的居民代表们在金斯居委活动室聆听了专业讲师带来的垃圾分类知识讲座。这样的讲座在虹桥镇各个居民区都有展开。

据居委工作人员介绍,该老师来自专业第三方机构,讲座由虹桥镇统一配送。“以前,我们靠居委干部自己宣传,现在有了专业人员,更有说服力。”

老师告诉大家,上海有着亚洲最大的垃圾处理厂,垃圾堆积后会对土壤、空气、水源和人的健康造成危害,垃圾分类则可以极大减少这种危害。“大家知道吗,一个塑料袋需要500年才能降解,一颗锂电池可以污染500吨水,相当于一个人一生的饮水量。如果在源头上做好分类,很多垃圾就可以被回收利用,减少对环境的负担。”

居民们纷纷发出感叹:垃圾分类势在必行,回家后要从我做起,为环境和子孙后代出一分力。

社区之声

社区全体干部培训班正式启动

为全面提高虹桥镇全体居委干部的理论素质和业务能力,加快培养和造就一支素质优良的社区干部队伍,结合区委部署要求及本镇党建引领“美丽虹桥”建设大培训计划安排,由居民区党委、社区办牵头组织的“2018年虹桥镇党建引领社会治理 社区全体干部培训班”于9月3日正式启动。

在开班动员会上,虹桥镇党委委

员、居民区党委书记史雪霏从“为什么培训、培训什么及如何将培训付诸于实践”三点展开,对在场的书记、主任提出两点要求:一是遵守培训纪律,希望书记、主任当好“领头羊”;二是培训过程中要边学习、边记录、边思考、边提问,抓住难得的机会。

本次培训分四类人员,持续7天,着重提高居民区书记、主任,两委班子成员(含兼职),居委一般干

部和三长骨干的思想政治素质和业务工作能,进一步激发虹桥镇干部想干事、能干事的内在动力和整体活力,为提升全镇社区治理的工作水平提供有力支撑。社区办精心课程设计课程,配强师资力量,并通过“集中培训”和“实地教学”相结合的模式,来提升居委全体干部基层工作中应知应会的本领。

(通讯员 殷莺)

护苗行动再继续,绿色书签进基层

虹桥镇开展“扫黄打非·护苗行动2018”专项系列宣传活动

近期,虹桥镇以“护助少年儿童健康成长,远离和抵制有害出版物”为主题的“扫黄打非·护苗行动2018”系列宣传活动,分别在虹桥镇辖区紫藤区域的龙柏四村、五村、六村、七村、兰竹等居委以及虹桥镇爱心暑托班开展了“扫黄打非·护苗行动2018”专项宣传活动。

金虹桥故事队金牌故事员诸伟

丽深入浅出、绘声绘色、引人入胜的本地方言宣讲,在场的家长和学生听得全神贯注。在故事中,大家慢慢知道了黄、赌、毒等不良书籍和网络信息的危害,以及在学校和家庭营造良好的读书和上网氛围的重要性,纷纷表示要自觉做到绿色阅读、文明上网,拒绝有害出版物及信息。

活动还为大家普及了“扫黄打非”相关知识,并张贴宣传海报,发放“绿书签”。倡导大家远离非法出版物,杜绝恐怖、暴力、淫秽色情等有害信息;号召大家远离盗版,保护知识产权,同心协力营造和谐、健康的文化环境,将“扫黄打非·护苗行动2018”专项行动推向深入。

(通讯员 胡蓉)

无偿献血为人民,双拥共建暖人心

虹六村与武警文工团开展双拥共建活动



8月30日,虹六村与共建单位武警文工团开展以“无偿献血为人民,双拥共建暖人心”为主题的无偿献血活动。

活动中,官兵们个个精神饱满、情绪高涨,在医护人员的指导下,自觉按照献血程序,填表、测量血压、化验血样、抽血,有条不紊地开展献血活动。在场的医护人员无不被官兵们灿烂的笑容和主动奉献的品质所打动,纷纷竖起大拇指,称赞他们为群众树立了好榜样。

共有20多名武警官兵指战员参与了此次活动,累计献血达8200CC。(通讯员 钱琛)

运动虹桥

虹桥镇举办趣味铁人三项挑战赛

9月1日,虹桥镇总工会在古北1699广场举办迎进博·2018年虹桥镇趣味铁人三项挑战赛。

8点30分,挑战赛正式开始。虹桥镇党委委员、文明办主任刘芬向六大区域“迎进博”志愿服务队进行授旗,徐健明裁判长代表全体裁判宣读比赛注意事项和赛场纪律。

本次趣味铁三赛由划船机、动感单车及壶铃竞步三部分组成,比赛时间分别为3分钟、3分钟、1分钟,各项目之间间歇时间设定为2分钟,规定时间内以选手完成距离积分最多为胜。

最终通过总决赛划船,单车及壶铃竞步各一分钟的全力争夺,男子组冠军被胡晓峰获得,杨翔和沈琳分列二三位,而在竞争更激烈的女子组,三甲分别为王慧倩、贾莉和陆晓燕。



与众不同的,本次赛事有不少视障运动员参加,虹桥镇与公益组织蓝晴灵“做你的眼睛”合作,共同倡导推广视障者运动无障碍,享受运动带来的乐趣。(通讯员 张琳)

虹桥门球队再创佳绩 折桂“嘉定·江桥杯”门球总决赛

9月15—16日,为期两天的2018年上海城市业余联赛“嘉定·江桥杯”门球总决赛暨中国门球冠军赛上海赛区选拔赛在嘉定区江桥小学举办,虹桥镇门球队夺得冠军。来自虹桥镇的参赛球队和全市100支参赛队一起参加了此次比赛。

队员们个个精神焕发、斗志昂扬,挥杆对垒沉着冷静。“过门”、“撞击”、“闪击”,充分展



现了虹桥健儿的活力。在两天的比赛中,队员们配合默契、稳扎稳打,一路过关斩将,以10战全胜的优异成绩一举夺得冠军,取得代表上海参加今年12月的中国门球冠军总决赛参赛资格。

门球运动是虹桥镇一镇一品体育特色项目,虹桥镇门球队自1985年组建至今,已有30余年,不管是曾经的老年队还是如今的青年队都是上海市门球队中的佼佼者,如今的青年队更是上海市门球队中最年轻的一支球队。他们曾先后代表虹桥、闵行、上海、中国参加区、市、国家及国际各级别门球比赛千余场并获得冠军40余次。

预祝虹桥镇门球队在12月的中国门球冠军总决赛上再创佳绩!(通讯员 顾艺杰)